Mazākumtautību forums 2013

"Mūs vieno Latvija"

2013.gada 16.novembrī

Rīgas Latviešu biedrībā, Rīgā, Merķeļa ielā 13

Mazākumtautību NVO viesistaba

1. stāva vestibilā

10:00 - 19:00 Mazākumtautību organizāciju fotogrāfiju galerija 

RLB nama 1. stāva vestibilā uz stendiem (2.10 m X 2.80 m) tiek izvietotas fotogrāfiju galerijas, kurās atspoguļoti organizāciju darbi, projekti un pasākumi, kuri raksturo ekspozīcijas autorus. Fotogrāfijas vēlams sagatavot A4 formātā, noformētas uz stingrākas pamatnes, kā arī nepieciešams iesniegt informāciju par organizāciju un fotogaleriju aprakstošu tekstu.
2. stāva vestibilā, Kluba zālē

10:00 – 15:00 NVO darbības prezentācija un darbu izstāde   
2.stāva vestibilā organizācijām ir iespēja izvietot informāciju un materiālus par savu darbību (izcils risinājums būtu organizācijas roll - up stends, kuru ir viegli izvietot). Katrai organizācijas būs nodrošināts neliels galds un krēsls. Līdz ar to, būs iespēja klātienē foruma dalībniekiem un apmeklētājiem skaidrot Jūsu organizācijas darbību, piedāvātās iespējas, u.c. informāciju.

Kluba zālē katra mazākumtautību organizācija aicināta izveidot nelielu izstādi, eksponējot daiļamatu darbus, gleznas, izdotās grāmatas u.c. veikumu. Zālē būs novietots ekrāns un projektors, radot iespēju organizācijām secīgi demonstrēt prezentācijas, reklāmas filmas un līdzīgus materiālus par savu darbību. Organizāciju prezentācijas sekos viena pēc otras visas izstādes garumā. Prezentāciju un video ilgums vienai organizācijai vēlams līdz 15min.

Līgo zālē                      
11:00 – 14:00 Mazākumtautību organizāciju māksliniecisko kolektīvu koncerts un prezentācijas 

Līgo zālē aicinām uzstāties mazākumtautību organizāciju mākslinieciskos kolektīvus, iepriekš piesakot savu dalību koncertā un iesniedzot koncerta repertuāru. Katram kolektīvam būs iespēja īsi iepazīstināt ar sevi un savu darbību stāstījumā līdz 3 minūtēm. Priekšnesuma ilgums līdz 15 minūtēm.
Ja Jūsu organizācijai vai mākslinieciskajam kolektīvam ir interese piedalīties augstāk minētajos pasākumos, lūdzam par to informēt līdz 31.10.2013., rakstot uz e-pastu info@rlb.lv . Pēc pieteikuma saņemšanas ar Jums sazināsies, lai vienotos par praktiskiem jautājumiem.

Informējam, ka Mazākumtautību forumu "Mūs vieno Latvija" apmeklēs vismaz 200 cilvēki – organizāciju un iestāžu pārstāvji no visas Latvijas un tam tiks pievērsta mediju uzmanība, tādēļ šī ir fantastiska iespēja skaidrot un prezentēt Jūsu darbu un iespēju sadarboties. 

Tuvāka informācija Rīgas Latviešu biedrībā:

Stella Līpīte (tālr. 67222932; 29529668, e-pasts:  stella.lipite@rlb.lv)
Lauma Celma (tālr. 27043170; e-pasts:  celma.lauma@gmail.com)
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