Pārskats par Ventspils pilsētas domes sēžu norisi

23.08.2013.;  13.09.2013.;  04.10.2013.;  25.10.2013.;  22.11.2013.;  06.12.3013;  27.12.2013.

Ventspils pilsētas Dome sastāv no 13 vēlētiem deputātiem: 

9 deputāti no saraksta “Zaļo un zemnieku savienības”, 

4 deputāti no saraksta „Partija “Vienotība”” 

2 deputāti no saraksta “Politiskā partija “Reģionu alianse”, “Reformu partija”, 

1 deputāts no saraksta “Politisko partiju apvienība “Saskaņas centrs””,

Katras domes sēdes beigās tiek noteikts nākamās sēdes norises datums un laiks. Savukārt šī informācija, jau nākamajā dienā tiek ievietota oficiālajā pilsētas mājas lapā www.ventspils.lv , un līdz nākošās sēdes dienai tiek papildināta ar darba kārtības izskatāmo jautājumu lēmumprojektiem. Pēc Domes sēdes ar pieņemtajiem lēmumiem var iepazīties pilsētas mājas lapā.

Domes sēdes vada priekšsēdētāja vietnieks. Sēdēs piedalās deputāti, domes darbinieki un domes struktūrvienību un pašvaldības SIA vadītāji, pēc nepieciešamības uzaicinātie speciālisti. Sēžu zāle ir piepildīta un iedzīvotājiem-interesentiem no malas būtu grūti atrast sev brīvu sēdvietu. Līdz ar to rodas sajūta, ka iedzīvotāji netiek īpaši gaidīti sēdēs. 5 mēnešu laikā domes sēdēs nepiedalījās (izņemot NVO centra pārstāvjus) neviens interesents –iedzīvotājs, kurš sēdi apmeklētu intereses par pašvaldībā notiekošo, vai lēmumu pieņemšanas procesu, vadīts.
Katra pilsētas Dome sēde uzskatāmi parāda, koalīcijas pārspēku un nevēlēšanos veidot konstruktīvu dialogu ar opozīcijas pārstāvjiem. Ventspils domes sēdēs strikti tiek ievērota sēdes norises procedūra, toties elementāra pieklājība, opozīcijas pārstāvju izteikšanās laikā, tiek piemirsta.  Var secināt, ka par ieradumu ir kļuvusi ir  A.Lemberga nekorektā, ignorējošā izturēšanās un „uzbraucieni” opozīcijas deputātiem un to virzītajiem ierosinājumiem.

Opozīcijas ierosinājumi, kuri izskan katrā domes sēdē: 

· nodrošināt Ventspils pilsētas domes sēžu interneta tiešraides, bet sēžu protokolus, audio, video ierakstus ievietot portālos www.ventspils.lv un www.ventasbalss.lv ;
· sakarā ar to, ka  domes komisiju un padomju jaunajos  sastāvos  (pavisam 27 konsultatīvās vienības) netika apstiprināts  neviens no gandrīz 30 opozīcijas piedāvātajiem pārstāvjiem, opozīcija lūdz  papildināt  Ventspils pilsētas pašvaldības nolikumu, kas paredzētu  ar darbam nepieciešamās  informāciju nodrošināšanu ne tikai  Komisijas un Padomes locekļus, bet arī Domes deputātus.

· lai turpmāk pašvaldības budžeti  pilnā tā apmērā tiktu izskatīti Ventspils pilsētas domes sēdēs vairākos lasījumos tā pat, kā tas notiek ar valsts budžeta izskatīšanu Saeimā, vienlaicīgi nodrošinot, ka deputātiem starp lasījumiem būtu iespēja diskutēt ar saviem vēlētājiem un iesniegt attiecīgus priekšlikumus, kurus apstiprina vai noraida ar domes lēmumu.

· nodrošināt  ar Ekonomikas un budžeta komisijas un Mārketinga padomes izskatāmajiem materiāliem un protokoliem, kā arī ar detalizētu informāciju par Ventspils pilsētas domei piederošajiem īpašumiem un īpašumiem, kuri nodoti Ventspils brīvostas valdījumā, tai skaitā kurus un uz kādiem noteikumiem Ventspils brīvosta ir ieķīlājusi par labu trešajām personām.
Vērojot  domes sēdes kopš 2013. gada augusta,  neviens no opozīcijas piedāvātajiem papildus  dienaskārtības jautājumiem netika iekļauti Ventspils pilsētas domes sēžu darba kārtībā, bet piedāvātie priekšlikumi/ izmaiņas lēmumprojektos  par apskatāmajiem jautājumiem  ar balsojuma rezultātā tika noraidīti.

Iepriekšējā domes sasaukuma komisijās un padomēs strādāja arī daži opozīcijas pārstāvji, kas ļāva opozīcijai konstruktīvi strādāt, saņemt sākotnējo informāciju un vairākos jautājumos atbalstīt saprātīgus varas partijas lēmumus. Savukārt tagad, liedzot opozīcijai jebkādas iespējas piedalīties lēmumu sagatavošanā, partija “ Latvijai un Ventspilij” ir spērusi soli atpakaļ autoritārisma virzienā, vienpartiju sistēmā un ir apgāzusi pazīstamo tautas gudrību, kura tagad pēc valdošās partijas vadoņa versijas acīmredzami skan šādi: viena galva-labi, divas – nav vajadzīgas.

NVO loma šajās koalīcijas un opozīcijas cīņās būtu sniegt plašu informāciju  par sēžu norisi un rosināt iedzīvotājus pašiem apmeklēt pilsētas domes sēdēs.
